

本校牙醫學系與大阪大學博士班雙聯學位，首位學子李俐潔同學10月赴日攻讀

臺北醫學大學口腔醫學院與日本大阪大學齒學部，於 2020 年 3 月簽訂博士雙聯學位協議書，2023 年 1 月完成附約。牙醫學系馮聖偉主任及口腔衛生學系張偉民助理教授，指導的牙博二研究生李俐潔同學，於 2023 年 10 月將赴日本大阪大學齒科研究所攻讀博士班雙聯學位。

大阪大學是日本頂尖研究型大學之一，在 2023 年 QS 世界大學排名位列第 63 位。齒科研究院師資多元、研究成果豐碩，且設備資源齊全。推動雙聯學位有助於北醫大跟國外名校互補，雙方教師跨國合作，對論文產出有較大影響力；對學生而言，不但能拓展國際視野，也能取得兩校博士學位。

李俐潔同學赴日後將加入齒研所宇佐美悠教授實驗室，進行口腔癌發展與代謝體之相關研究。該實驗室以臨床角度探討癌症發展，並利用動物模式加以驗證與探討，期能找到新穎之口腔癌潛在標誌物，助於早期診斷，並發展有效的治療策略，助於改善口腔癌病人之預後。【右圖：李俐潔同學（前排中）榮獲 2022 年牙裡思多得國際口腔科學創新創意研究競賽，國際口腔科學研究論文競賽組冠軍】



李同學表示，她將盡可能地學習相關技術，並積極參與研討會和學術活動，獲取新知與技術發展，了解不同的思考模式及訓練研究生思考批判的能力。期望能對口腔生物學知識有更深入的了解和認識，習得不一樣的研究技能和實驗方法，並加以應用到自己的研究中。同時，亦能認識來自不同國家的導師和同儕，並期望未來有合作和發展機會。

（文/口腔醫學院）